
Ne felejtsd el, hogy a vázlatot és a fogalmakat, évszámokat 

bele kell írni a füzetbe! 

Vázlat 

Előzmények 

1).  A 19. század végén a tudomány és technika vívmányai miatt gyorsuló 

ütemű termelés együtt járt a gyarmatbirodalmak növekedésével is: új 

nyersanyaglelőhelyek és piacok megszerzése volt az államok célja. 

2). A világ felosztásába bizonyos országok (Olaszország, Németország, 

Osztrák-Magyar Monarchia)  késve kapcsolódtak be, így Európán 

belüli gazdasági erejükhöz és súlyukhoz mérten csekély méretű 

gyarmathálózatot tudtak csak teremteni. 

Az ellentétek Németország és Oroszország esetében kezdtek 

gyújtópontokká válni. 

Németország gazdaságilag és katonailag Európa vezető hatalmává 

nőtte ki magát.  

Szövetségek kialakulása 

3).  A Német Birodalom és az Osztrák–Magyar Monarchia – oroszellenes – 

kettősszövetsége (1879. október 7.) jött létre. 

Később (1882. május 20.) az előbbi két birodalom és Olaszország 

megkötötte a hármasszövetséget. 

1892. augusztus 17-én orosz-francia katonai egyezmény született, 

melyet kiegészített az 1904. április 8-án megkötött francia-angol 

egyezmény. 

1907-ben vált az angol-orosz szerződés megkötésekor, innentől 

számítjuk a hármas antant létrejöttét. 

4).  A hatalmi tömbök azonban nem alkottak szilárd szövetségeket. 

A háború közvetlen előzményei 

5).  1908-ban a Monarchia annektálta Bosznia-Hercegovinát. 

 

Fogalmak – Évszámok 

imperializmus -  a kapitalista fejlődés egy új szakasza a 19-20. század  

                     fordulóján; 

                     Célja az olcsó munkaerő és nyersanyagforrások        

                     kizsákmányolása és az új piacok megnyitása. 

Kettősszövetség - Német Birodalom és az Osztrák–Magyar Monarchia –  

                      oroszellenes szövetsége ( 1879 ) 

Hármasszövetség – 1882-ben az előbbi két birodalom és Olaszország  

                         megkötötte a hármasszövetséget 



1892 - orosz-francia katonai egyezmény született, mely kimondta, hogy 

   bármelyik országot a németek megtámadják a másik segít a  

   megtámadott országnak 

ANTANT – 1907-ben létrejött francia-angol-orosz katonai szövetség 

anektálás – egyik ország katonailag megszáll, elfoglal egy másik országot 

            és azt gazdaságilag kizsákmányolja 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


